



beronulásának eshetőségével szemben, saját csapatát és hadikészleteit az ázsiai partra vitéti át.

Hobart, török főadmirál, a török hajóhadat Maltába vagy Egyiptomba viszi, hogy az a muszkák kezébe ne kerüljön!

Apróságok. (Bolond Istók-ból.) Mi Borszina? Muszka szuronnyevéről Andrássyknak vetett fügcsozoru.

Parnobile. Tiszta Mileticet tartja bolondnak, Miletic pedig Tiszát. Néha a bolondok is mondanak igazat.

Bácsból. A helyzet komoly. — Andrássy nevétség.

Előszökeirendezés. (Mikor Csányi Tisztát Gergelyhez hasonlították.) Akasztott ember házában kötélről ne beszélj. — Ghyezy.

Színházi csarnok.

— Csirkefogó. —

Debrecen, febr. 18.

Tegnap adatott színpadunkon először Lukácsy Sándor „Csirkefogó”-ja. E népszimű, szerzőnek oly silány alkotása, hogy minden kritikán alól áll.

Szerző a példabeszédek s a beleszót népdalok özőnével akarja helyre újni darabjának silány voltát. A példabeszédek ügyes alkalmazása tagadhatlan, hogy emeli a népszimű értéket, de midőn ezek oly helyen is alkalmazva vannak, hol értelme nincs, mindenestre a szerző tapintatlan érzékét árulják el.

E darabot elítélni annyival inkább jogában áll a kritikának, mert Lukácsytól sziműirodalmunk nem egy jobb elmeterméket kapott már.

Alakjai, melyek közt egysébb feldolgozással az iparlovag s a vén asztalos legény megérdemlenék a figyelmet, mind ismeretessék s a jellem egyiknél sincs kellek kidomborítva.

Van ebben a darabban minden, csak az nincs, minek egy jó népsziműben lenni kellene; u. m. ügyes mese, helyes technica, s a cselekmény lélektani indoka.

Nyilvay I. Töröké, Szabó Bandi elkövettek mindent, hogy megmentsék a darabot a bukástól, de hát hiába.

Szerzőjének csupán ennyit mondtunk: Csirkefogóval publikumot vágyoz fogni... Ugyan Csirkefogó tartod tán te a publikumot? mond!

Molnár György Rónay halála óta hazánk első tragikus szépsége e hét folyamán hozzájárul a vendégszereplésnek.

A szomorú- és vigjáték két óriásának Shakespeare és Molièrenek néhány epochalis darabjában lép fel. Ugybuzgó igazgatóknak elismerésünket kell kifejeznünk azért, hogy a jeles művészt megnyerő — habár csak csékély időre is — városunknak. A művésznék pedig szívünköl kiáltjuk: Hozott tisztelet!

Előadásainak sorozatát Shakespearenek „Coriolan” című örökszép tragédiájával kezd meg Petőfinek a darabhoz méltó értelmes fordításában.

Az igazgató Molnár tíz előadására rendkívüli bérlélet hirdet.

ÜJ DONSA GOK.

Az üjdonzaszár már három nap óta tart városunkban, s e három nap alatt összesen 72 vérszorosozatot be.

Uj cím. Debreczen város polgármestere: Simonffy Imre, a mint értesülünk, ma királyi tanácsos” címet kapott a királytól, az egyleti élet, különösen a kertészet terén kifejteti bürgő működését.

Ma délután három órákor tették örök nyugalomba néhai Sápny Juliánának meghidegült tetemetét nagy számú résztvevő közönség jelenlétében. Béke peraira!

Személyi hír. A m. kir. északbihari 46 honv. zászlóaljnál felállított számvérői al-tiszti iskolában levő tanoncok megvizsgálására Blanez Vilmos hadbiztos városunkba érkezett s holnap utazik el.

A pápa felkúszott ma a helybeli kath. templomban gyásztüntetést tartatott. Pontifikált Huzly Károly prépost a két káplán és Szabó Részó segédlete mellett; a férfi ének-kar gyönyörűen működött, Városunk nem kath. elemé példás vallási türelmeséget tanusított a kath. világ gyásza iránt, midőn ott részt vett; jelen voltak: a főispán, alispán, polgármester, kataszteri igazgató, több katoná és nagyszámú közönség.

A 2-ik honv. huszárezred parancsnoka gr. Csáky Kálmán m. kir. honvédőrnagy Pécsről Debreczenbe helyeztetett át.

Néptelenedés. A múlt héten városunkban született 26 fia és 21 leány, összesen 47. Meghalt: 29 férfi és 21 nő, összesen 50. Eszerint a halálozások hárommal múltak felül a születéseket.

Ungylikosság. Tegnap éjjel Koppauer Engelbert 39-ik gyalogezredbeli főhadnagy

megmérgezte magát, s reggelre meghalt. Öngyilkosságának oka, mint mondják, zarant anyagi viszonyai voltak. Mivel fiatal ember volt s birtokában a legszobos tulajdonoknak: a jellem és becsületének. Béke perai felett!

Meghívó. 1878 február hó 24-én az unjon építendő hosszupályii ref. fiaskola járára, debreczeni zenekar közreműködésével a közönség nagy tanástermében zártkörű táncvirgálat tartatik. Belépjé-díj személyenkint 1 frt. család-jegy 2 frt. Felülvezések nagy köszönettel vétetnek s hirilapilag nyugtatnak. Kezdeté 7 órákor.

Az önk. tűzoltó egyület buzgalommal tartja gyakorlatait minden vasárnap. Ugy értesültünk, hogy az egylet f. é. márczius végével tényleges működését megkezdheti, ille-tőleg tüzeseteknél az oltásban ekkor már résztvevő. Midőn működésének megkezdését hatóságunknak bejelenteni fogja, az időtől kezdve a haragok vész idején nem veretnek ferde többé, hanem a toronyór sippal fogja jelezni, hogy merre van a tűz; e célból az egylet igen ezélszerrel osztotta be a város területét. Kapcsolatban megemlítjük, hogy az önkéntes tűzoltó egylet az idén táncvirgálatot nem rendez, e helyett azonban jövő vasárnap, a „Bika” vendéglőben társas estélyt rendez, melyre számosan fognak meghívni.

Gyászír. Ismét egy ifju élet aludt ki. Ménes Péterné Keresztessy Mária élete 22-ik évében, boldog házassága 10-ik évében, 31/2 havi súlyos szenvedés után, e hó 19-én délután 2 órákor a kisváradutcazi 5026. sz. a. háznál, majd a reform. kistemplomban tartandó rövid halotti szertartás után, a cselegtételezi temetőben lesz, Béke perainak.

Megjelent és hozzánk beküldetett.

Marschpolka Roth Ferenczről. Ara 50 kr. Kap-ható Táborzky és Parsch zeneműkereskedő-nél Budapestben.

Kerestetik egy jó háztól való fia Bátorhy Imre könyvkötészetébe tanulóul.

Legujabb.

A 3 császárszövetség épen fent áll. Ennek eredmény Ausztria: Bosznia és Herzegovina elfoglalása. Bécsben most dolgoznak oly tervben, hogy a közönség felre vezettetessék. Azon ügy alatt, hogy az orosz ellen viszik katonáinkat, Boszniát elfoglalja az osztrák, s a muszka visszavonul. Ez a rava-szterv.

A h-büszörményi 48-as párt Csanády Sándor országgyűlési képviselőnek újabb beszéde folytán bizalmat szava-zott tegnapi közgyűlésén, s kijelenti, hogy beszéde minden pontját magávé teszi, sajnálatát fejezvé ki, hogy elnök megvonta tőle a szót.

A szerkesztő nyílt postája.

— Anyám névjárára. (Csengerbe.) Üdv neked, égi nyim koszorúja övedre halálotd Jé anya! Hű kebled ója soká fadat. Életed estején, ha borítól száll le cserébe: A vezető tüzálgaz lesz fad érzület.

Lukács Gyulának. (Budapest.) Köszönöm a szép cikket. H-büszörmény. Holnapra maradt; kisserde áll.

Felelés szerkesztő:

SZATELRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismesterutca 1385. sz. a.)

A debreczeni „Ipargyűlési takaré- és hitelintézet” t. cz. részvényesei a folyó évi február hó 24-én délelőtti 10 órákor a városháza kistermében megtartandó IV-ik rendes közgyűlésre: azon figyelemmel hívatnak meg, hogy mindazok kik abban résztvevni szándékoznak, részvényeiket — az alapszabályok 23-ik §-a értelmében — 3 nappal a közgyűlés előtt az intézet pénztáránál térítvény mellett, — mely egyszerűségi beléptijegyül is szolgál, letenni sziveskedjenek. Szavazat-jog gyakorlására csak oly részvényesek jogosítvá, kik a közgyűlés előtt legalább 30 nappal a részvénykönyvbe be vannak vezetve.

NEUSTEIN FÜLÖP gyógyszerháza „A szent Lipóthoz Becsben, Stadt, Ecke der Planken- und Spiegelgasse. ajánlja a t. közönségnek egész sorozatát a valódi gyógy- és toiletté-szereknek melyek bármely esetben jeleseknek bizonyultak, s bizonyos gyógyítást eredményeztek. — Ezer meg ezer bizonyítvány rendelkezőkre áll. A t. közönség kérietik, csak azon különlegességeket valódiaknak elismerni, melyek Odontin-fogpászta, a legfeketébb fogakat is gyönyörű fehérségűvé teszi. 70 kr. Oreillon, minden fülbajnál, u. m. nehéz hallás, fül-zugás stb. sikeresen alkalmazatik. 70 kr. Po-ho Chinából behozva, a leghevesebb migráint és főtáját rögtön csillapítja. 1 frt. Royer aranyér-kenőcs, minden aranyérből származó, minden aranyérből származó, minden aranyérből származó, minden aranyérből származó. 1 frt 60 kr. Salveil-antisztin, különösen a kezek és lábak alkalmasan izzadása ellen. 50 kr. Salveil-szappan, a legjobban és legelősebb szappan 25 kr. Schrier fogpótlalaj, odvas fogakra a legjobban szer. 25 kr. Storax-Crème, erős hatás minden bőr betegségekben 80 kr. Wiñsi-papír, nátha, mellhurut, torokfájás és esz. ellen. 1 frt 29 kr. Dr. Heider fogpóra. 35 kr.

Alólítottak tisztelettel tudatjuk, hogy következő cikkeinket: SZINES és FEKETE-SEIYEM, BUTORKELME, PAMLAG és FUTÓSZÖNYEGEKET VÉGELEDÁS UTJÁN tetemesen leszállított áron eladni óhajtnak. Azon körülménytel fogva, hogy raktárunk ezen cikkekben jelenleg du-san van ellátva, a melyen tisztelettel helygyilág saját érdekében félszik, e különös előnyöket, melyeket ezen végeleges kiárutás, az árunkak gyári, sőt még azon alóli leszállítása által nyújt gyors és nagymennyiségbeni vásárlások által, felhasználni. Mély tisztelettel Rott Lipót és Testvére. Fekete és szines poule de soie 78 centimeter (egy régi rőf) 1 frt 40 krtól feljebb. Fekete és szines failok 78 centimeter (egy régi rőf) 1 frt 80 krtól kezdve. Selyem matlassé minden színben 70 kr.

Szives figyelemzetésül. A gloggnitzi J. Bitter-féle gyógytár tulajdonosai a t. c. közönség ámitására célzó hirdetésekben arra töreleszenek, hogy elhittessék, miszerint az általok „Julius Bitter's Schneebérgs Kräuter-Allop” (Bitter Gyula schneebérgs fümedve) cím alatt forgalomba hozott gyártmány a már 2 év-tized óta kipróbált valódi „Schneebérgs Kräuter-Allop” (schneebérgs fümedve). Nem lehet előttem közönség, hogy azon rendkívüli sikert, melyet az általam gyártott „Schneebérgs Kräuter-Allop” (schneebérgs fümedve) segélyével meli- és tüdőhájokban elértem, mások oly különös és bitor módon kiskámnyolják, sőt egyenesen kötelességem a gloggnitzi közsé 1876. jan. 27. kelt hirdetemnyére hivatkozva, hang-súlyosan kiemelnem, hogy 1855. óta egye-dül én vagyok a valódi „Schneebérgs Kräuter-Allop” gyártó, s hogy a t. c. közönség magát az ámitástól megóvassa, a nevezett nedv 1876. jan. 1-jétől kezdve csak ezen nevezett alatt.

Titkos betegségek és hórbajok gyógyittanak RICORD párisi egyetemi tanár egyedül biztos gyógy-módja szerint. FOGAK és azoknak törvei fájdalom nélkül kihuzatnak. Weisz Gyula a budapesti császári és királyi katonai fő-kórház volt osztályi orvosa, kiérdemelt államvasuti és bányamű-örvos által. Lakik: Piac és Miklósz utca sarkán levő Somogyi féle 2094. sz. a. házában. 114 97—100

THURY JÁNOS invó-készítő és müszter-kovács BUDAPESTEN. Műhely és raktár. Gyárutca 44. sz. az osztrák ál-lamvasutya infóházhoz átellené-ben, vagy vaci boulevard 39-ik sz. a. utt, ajtója magk mindazonm fuvók s hordható kovásztüzhelyek, kovács, lakatos, kőfaragó-és rézműves-műszerek, nemkülönböztve minden e szabvány, vőz, munkák készítésére, és horgonyok kijavítására, új és leka haragok felszerelése a helyi, legújításosabb árakon. — Pontos és szilárd szolgálatat biztosítatnak.

Igérvények. 1864-ki államsorsjegyekre esk 4 frt és a bolyeg. Huzás már márczius 1-én. Főnyeremény 200,000 frt 11! 20000 frt, 10,000 frt, 10,000 frt stb. 50 kr. Bécsvárosi szépeny sorsjegy. Főnyeremény 1000 darab arany 1 és 2000 pompás melléknyeremény 60,000 frt nyi osztékében. Huzás 1878. márczius 31-én. 5 darabra 1 ingyenosrsjegy Bécs, A MERCUR Wollzeile 13. kiadóhivatalának váltóüzálete. 69. 1—12. Cohn Oh.

Wilhelm-féle schneebérgs fümedve Wilheims Schneebérgs Kräuter-Allop (Wilhelm schneebérgs fümedve) címen kérje. Egy eredeti üveg ára 1 frt. 25 kr. o. é. egyedül kapható. Wilhelm Ferencz, neunkirchenei gyógyserésznél A.-Ausztriá-ban 57. 1—4. és a következő firmáknál: Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil, gyógyész. Budapestben: Török József, gyógyész. Nagyváradon: Nyíri Gyógy, gyógyész. Gyön-gyösön: Mersits Ferencz, gyógyész. Miskol-czon: Ujházy Kálmán, gyógyész. uraknál.

Mentség köhögés, rekedtség, torokbajok és mindennemű nyálkósodás ellen a legbiztosabb és orvosi te-kintélyek által a legajánlottabb gyógyyszer egyedül Egger Codein-mellczukorkái, kapható eredeti papírtokban használati utasítással 25 kr., 50 kr. és 1 forintjával Gold Nándor gyógyész.; Vecsey N. gyógyész.; Tamásy K. gyógyész. Debreczenben, valamint a gyár-tánál. EGGER A-nál. Budapest, Erzsébetter 3. szám. Kivonat a 12,000 bizonyítványból: Elismerem, és bizonyítom a jó szolgálá-tot, melyet az ön codein-czukorkái nálam tettek. Johann Ritter Puscarin. Bizonyíthatom a legjobban tudattal, hogy az ön által gyártott Codein-czukorkák nálam és családomnál a legjobban hatással használta-tott. Köhögés, rekedtség és torokbajoknál a ha-tása oly jótérvő, hogy házamnál és cikknél

A végző — Francz — Egyszer, magán-érdő nyugodt s költő megheott. A val ter-hegyből esőrelevo, tül, elbajoltak. — Feltehető ma-tek s ott keresem fel uraim; megtartottam esám Önöket itt gyű- — Es Janka! K-lett Jankával? — Elmúdom, v-ideig éltm már meg- lédetere a midőn egy ragasztott levelet kap- — Hogy jön ez? — Még most is ezt- ltt van. Gyógy egy est